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ΘΕΜΑ: Αίτημα Επαναξιολόγησης της τεκμαρτής φορολόγησης των σχολικών
Κυλικείων.

Κατόπιν ενημέρωσης μας από μέλη μας που εκμεταλλεύονται σχολικά
κυλικεία και σχετικές επιστολές που μας διαβιβάστηκαν από πολλά Επιμελητήρια
της Χώρας, λάβαμε γνώση του ζητήματος που έχει προκύψει από τον τρόπο
υπολογισμού των ημερών επί των οποίων επιβάλλεται η τεκμαρτή φορολόγηση
στους επαγγελματίες που εκμεταλλεύονται σχολικά κυλικεία.

Με την παρούσα επιστολή ερχόμαστε να ενισχύσουμε και να ζητήσουμε την
υλοποίηση του αιτήματος, που ήδη σας έχει αποσταλεί από άλλα Επιμελητήρια
και από σχετικά με το θέμα Σωματεία – μελών αυτών, για την «Επαναξιολόγηση
της τεκμαρτής φορολόγησης των σχολικών Κυλικείων», δεδομένου ότι, όπως
είναι σε όλους γνωστό, τα σχολικά κυλικεία λειτουργούν αποκλειστικά και μόνο
όταν λειτουργεί και το σχολείο. Δεν λειτουργούν ούτε τα Σαββατοκύριακα, ούτε τις
αργίες, ούτε κατά τις διακοπές των Χριστουγέννων-Πάσχα-καλοκαιριού και φυσικά
ούτε εκτός του σχολικού ωραρίου. Αυτό εξάλλου αναγνωρίζεται και από την ΚΥΑ
64321/Δ4/2008, όπως αυτή τροποποιήθηκε με τη με αρ. 45243/ΓΔ4/2023 ( ΦΕΚ
Β/21.04.2023) ΚΥΑ, η οποία ορίζει ρητά ότι η ανάθεση των σχολικών κυλικείων
γίνεται, με τίμημα που ορίζεται ανά μαθητή και για 189 ημέρες (εργάσιμες ημέρες
του έτους), οι οποίες (εργάσιμες ημέρες και μόνο) λαμβάνονται υπόψιν και στον τύπο
για τη διαμόρφωσή» του ύψους των δόσεων του τιμήματος.

Στην ίδια ΚΥΑ ορίζεται ότι στις εργάσιμες ημέρες δεν συμπεριλαμβάνονται, οι
ημέρες κατά τις οποίες ο αριθμός των παρόντων μαθητών είναι κατώτερος του 30%
των φοιτώντων στο σχολείο, όπως προκύπτει από σχετική βεβαίωση που
χορηγεί ο Διευθυντής της Σχολικής Μονάδας.



Επομένως η τεκμαρτή φορολόγησή τους για 275 ημέρες στην δευτεροβάθμια
εκπαίδευση και 254 ημέρες στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση, ως γίνεται
αντιληπτό, ούτε σύννομη είναι ούτε ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα ούτε
βασίζεται σε ορθά αντικειμενικά στοιχεία.

Είναι απολύτως σαφές, σύμφωνα με τα παραπάνω, ότι τα τεκμήρια δεν
υπολογίσθηκαν σύμφωνα με το χρονικό διάστημα, κατά το οποίο πράγματι οι εν
λόγω επιχειρήσεις λειτουργούν μέσα στο φορολογικό έτος, όπως εσφαλμένα
εκλαμβάνει η ΑΑΔΕ στο με αρ. πρωτ. ΔΕΠΙΚ 1124505/04.11.2024 έγγραφό της.

Συνεπώς, το Επιμελητήριο Κοζάνης  θεωρεί ως απολύτως ορθό και εύλογο το
αίτημα των εν λόγω επαγγελματιών και παρακαλούμε όπως προβείτε στην
επαναξιολόγηση του τρόπου υπολογισμού των ημερών επί των οποίων
επιβάλλεται η τεκμαρτή φορολόγηση στους επαγγελματίες που εκμεταλλεύονται
σχολικά κυλικεία, σύμφωνα με τη με αρ. 64321/Δ4/2008 Κοινή Υπουργική
Απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και Θρησκευμάτων (ΦΕΚ Β/30.05.2008),
όπως τροποποιήθηκε με τη με αρ. 45243/ΓΔ4/2023 ( ΦΕΚ Β/21.04.2023).

Αναμένοντας τις δικές σας άμεσες ενέργειες, είμαστε στη διάθεσή σας για όποιες
περαιτέρω διευκρινήσεις.

Ο Πρόεδρος
του Επιμελητηρίου Κοζάνης

Ιωάννης Μητλιάγκας
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